# 开学啦! 一起来看看走进校园的同学们

告别短暂的假期,9月1日,上海市各中小学、幼儿园如期开学,并开展了形式多样的"开学第一课"、"开学典礼"等活动。孩子们满怀热情,元气满满地踏上新学期的征程。一起来看各校典礼,全部都很贴心。

#### 幼儿园请来警察叔叔 出行安全牢记心中

神兽回笼,安全第一。为提高小宝宝们的交通安全意识,黑山路幼儿园邀请警察叔叔给大班孩子们开展"开学第一课",讲解交通安全知识和在生活中的自我防护措施。考虑到小朋友们天性活泼爱玩,警察叔叔们将原本有些枯燥的知识,以动画的形式,生动有趣地呈现给小朋友们。同时,现场还有老师带领大家一起参与好玩的洗手游戏,帮助宝宝养成良好的洗手习惯。

为了策划"开学第一课",老师们在假期里就发出了活动意见征集,请每一位孩子说出或者画出自己心目中最想开展的开学活动。这次课堂活动结束后,黑山路幼儿园将在孩子们的意见基础上,继续开展为期一周的开学系列活动,帮助全园宝宝们快速融入新学期的学习生活。

#### 一起坚守"光盘行动" 健康风尚你我追求

开学了,看着刻苦学习的孩子, 不少家长愈发心疼,恨不得把好吃 好喝全都摆到桌子上去。对此,不少 学校把目光聚集到"节约粮食"上, 希望通过教育小朋友,带动家里的"大朋友",一起来开展"光盘行动".

上海市第二师范学校附属小学的开学典礼上,四年级的学生们带来了歌舞表演《悯农》,倡导大家勤俭节约。学生代表们上台发出"光盘"倡议书,号召全体学生践行"绿色餐饮"新风尚。据悉,二师附小还将对午餐进行变革,酝酿开启"小号餐",拒绝舌尖上的浪费。

在国和小学举行的 "童心向党学'四史', 厉行节约始于我"开学活动暨开学典礼上, 6位国和小志愿者分发 "厉行节约始于我"承诺卡, 师生在承诺卡上签名, 立志要一起成为"光盘行动"的践行者。

#### 高一新生踏入校园 实践平台为你打开

今年恰好是同济大学第一附属 中学建校 60 周年,今天上午,同济 一附中的开学典礼上,师生们通过 开场视频,了解学校的发展历程。与 老生们欢喜重聚不同的是,高一新 生们第一次迈进高中的大门,心里 紧张又期盼。高一新生余欣淳告诉 记者,学校社团资源很丰富,自己非 常想参加舞蹈社。

同济一附中还与十余家企事业 单位达成合作,新学期里,学生们就 可以来这些共建基地进行社会实 践。学校相关负责人表示:"学生可 以到企事业单位做一些志愿者服 务,如医院导医,福利院志愿者等。 还可以到企业里,去看一下这些企 业实际是怎么样运作的。总之,学校









就是想给学生一些更多元的学习方 式和体验。"

#### 校园设施焕然一新 学生返校大呼震惊

9月1日一大早,包头中学校长 张晓明亲自在校门口迎接同学们人 学。伴随着一声声清脆的"老师好", 新学期缓缓拉开序幕。令同学们吃惊 的是焕然一新的校园,就连角角落落 的变化都让大家新奇不已。

学校一楼大厅增设一块超大 电子屏,用来展示校园风采和实事 新闻热点。教室里崭新的课桌椅和全新的智能操作授课系统,给师生提供了更好的上课环境。每个班级的门口都增设一块电子班牌,实现智能化操作。还有二楼的物理实验室、三楼的德育广场、四楼的动漫艺术世界、五楼的 AI 体验中心和崭新的食堂桌椅……让人眼花缭乱。

#### 6 路学生专车如约开工 护航准备很周到

开学日,已经开行11年的公

交 6 路学生专车,今天又如约而至,为学子们开启了送学之旅。早上6点30分,离新学期首班学生专车开行还有半个小时,驾驶员早早地拿着学生备用包和消毒物品,摆放在了公交车显眼位置。在备用包里,口罩、红领巾、绿领巾、阳伞和雨披等应有尽有,以备不时之需。

据了解,除了开行学生专车,巴 士一公司还提前将暑期休整的车 辆,全部恢复到早晚高峰时段,方便 学生上学乘车。

(上海杨浦)

## 鞍山路上有一只"会飞的鲸鱼"

近日,在鞍山路锦西路口又添一面墙绘——《新渔童》。这副像是飞在天上的鲸鱼彩绘,灵的不得了,引得附近居民频频拍照留影。

据了解,这面墙绘是四平路街道与立邦"为爱上色"专项基金项目合作,由当代涂鸦艺术家钱源(Chaser)主笔而成,作品体现了独到的匠心与城市文化和谐碰撞,也让过路的人感受片刻的放松。

作为 Stone Crew 涂鸦艺术 团体成员,设计师 Chaser 喜欢用简洁明快的配色,带给人们明亮和温暖。此次墙绘作品《新渔童》以鲜亮的宝蓝色勾勒出了一只十分具有动态感的鲸鱼,蓝宝石一般明亮的眼睛充满了喜悦与希

望,带着好朋友小渔童畅游世界。设计师用充满想象力的画笔,定格了这一对好友的温馨一幕,让每一个看到画的人心中油然生出平安喜乐。

作为世界通用的艺术语言,墙绘用色彩展示艺术魅力,用绘画唤醒人文和谐,用灵感刷新未来生活,为钢筋水泥城市赋予温柔的触角。艺术家们把握人与自然和谐相处的时代脉搏,根据街道的理念与要求,把心中的爱用墙绘作品表达出来,引导人们在欣赏墙绘的同时,对生命、对环境、对和谐相处深刻思考,在钢筋混凝土的城市森林中找到温暖的港湾,传递美好生活正能量。

(四平路街道)



# 八月晚风 幸福小康

四平社区第八届纳凉晚会举行

"八月晚风,幸福小康"四平 社区第八届纳凉晚会在社区文化 活动中心火热开启。作为疫情后 首次回归的社区文化演出,本场 晚会依托区级配送平台资源,联 合上海娱涵魔术杂技团,给市民 带来一场精彩纷呈的文化艺术大 餐。

开场舞《走进新时代》绚丽多彩,一下抓住了观众们的眼球。随后,柔美的女声独唱《南泥湾》、《浏阳河》让上了年纪的观众不禁一起哼唱。杂技、魔术作为老少皆宜的节目,让人目不暇

接。歌舞表演《幸福中国一起走》、《相亲相爱》将整场晚会推向高潮。据悉,"八月晚风"纳凉晚会作为四平路街道的特色文化品牌项目,一直深受社区居民喜爱。近年来,街道通过文化供给平台,将更多专业化的优秀演出引入社区,让社区居民不出小区就能免费欣赏到以往要到剧场才能看到的高质量演出。

同时,演出的种类也得到了极大的丰富,除了歌舞、魔术、杂技,还不乏曲艺、儿童剧、中外音乐演奏等。丰富多彩的节目受到

了不同年龄层居民的欢迎。今年 暑期,街道还首次推出文化旅游 项目,通过带领社区居民行走杨 浦,了解杨浦的历史变迁,感受日 新月异的变化。

"本次纳凉晚会其实也是社 区文化活动中心正式对外开放前 的一场预热,让居民们先过过眼 瘾。"四平社区文化活动中心负 责人刘美英介绍,目前中心正在 进行升级改造,最快将于11月 完成。届时中心将以崭新的面貌 与广大居民见面。

(四平路街道宣文办)

### 一辆自行车换一桶洗衣液

一辆自行车换一桶洗衣液,既让居民得到了实惠,又释放了社区公共空间。8月28日,一场废旧车辆置换活动在江浦路街道大连路1188弄小区举行,得到了居民的积极响应。早上9点,活动现场,置换的小摊已经摆了起来,桌子上放着一排洗衣液,每桶洗衣液足足有3.2L。

不一会儿,就有居民推着车 子闻讯赶来,"家里买了电瓶车, 这辆自行车就闲置下来了,一直 放在过道里,时间久了,车子锈 迹斑斑,已经不能骑了,正愁怎 么处理呢,听说有置换活动我就 过来了,这个主意真好,不仅车 子有地方处理了,我们还得到了 实惠。"拿着一桶洗衣液,居民陆 阿姨高兴地说道。

大连路 1188 弄小区建成于 1992年,共有居民 480 多户。辽 -居民区党总支书记徐美珍告 诉记者,这么多年,小区有很多 人搬进搬出,有的人搬走了,就 把自行车扔在这儿不管了,还有 很多居民家添置了汽车,就将自 行车放在小区里弃之不用,这些 车辆就成了"僵尸车"。 车'侵占公共空间,对居民出行、 生活都造成很大影响,加之小区 有一个门栋正在加装电梯,另外 三个门栋的加装电梯工程也即 将上马,小区空间届时将更加局 促,所以我们想到了用自治经费 购买生活用品,通过置换的方式 清理'僵尸车',来释放更多空

"此前,我们已经通过张贴



告知书,请正常使用的自行车和电动车车主到物业报备,置换活动结束后,我们会将小区内无人认领的自行车视为报废车辆,和此次置换而来的车辆一起交由街道管理办统一处理。"接下来,辽一居委会计划在小区内筹建一处新车棚,对自行车、电动车进行统一停放,为居民营造更为整洁有序的居住环境。

(江浦路街道)